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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA  DE PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CHURRA, 
CELEBRADO EL DÍA 17 DE OCTUBRE DE 2023 
======================================================================== 
 En Churra, a diecisiete de Octubre de 2023 siendo las veinte horas, se reúne el Pleno de la Junta 
Municipal de Churra para celebrar sesión ordinaria bajo la presidencia de D. José Antonio Cuevas 
Baquero, asistido por D. José Alcaina Pujante en calidad de Secretario-Administrador, que ejerce las 
funciones otorgadas por el Reglamento de Participación Ciudadana y Distritos.  
  
Asisten los Sres. vocales integrados en los siguientes Grupos Políticos:   
 
GRUPO MUNICIPAL PARTIDO POPULAR 
D. José Antonio Cuevas Baquero (Presidente) 
D. José Luis Marco Rubio 
D. Emilio Fernández Morales 
D. Javier Navarro Nicolás 
D. Miguel Buendía Prieto 
GRUPO MUNICIPAL PSOE 
Dña. Francisca Meroño Bernal 
D. Ángel Sánchez Corbalán 
  
 El número total de vocales asistentes a la Sesión Extraordinaria del Pleno de la Junta Municipal 
es de siete vocales. 
 Abierta la sesión, y una vez comprobado por el Sr. secretario la existencia del quorum suficiente 
para que pueda ser celebrada, se procede a examinar los asuntos incluidos en el 
 

ORDEN DEL DIA 
 
1.- APROBACIÓN SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DE FECHA 
17/05/2023 (EXTRAORDINARIA), 21/07/2023 (EXTRAORDINARIA DE CONSTITUCIÓN) Y 
13/09/2023 (EXTRAORDINARIO) 
 
 No habiendo alegaciones a las actas se aprueban todas por unanimidad  
 
2.- INFORME DE GASTOS, PERIODO DESDE EL 23/04/2023 AL 11/10/2023 Y ESTADO 
REAL DEL PRESUPUESTO A FECHA 11/10/2023. 
 
 El Sr. Presidente pregunta a los vocales si precisan alguna aclaración a los gastos realizados por 
la junta municipal. No se precisa aclaración alguna. 
 
3.- PROPUESTA DEL PRESIDENTE: 
 
3.1.- INCLUIR LA PEDANIA DE CHURRA EN EL PROGRAMA “CLUB DE IDIOMAS” QUE 
OFRECE EL SERVICIO DE JUVENTUD DEL AYUNTAMIENTO DE MURCIA. 
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 El Sr. Presidente cede la palabra al vocal del grupo popular, D. Javier Navarro Nicolás, el cual 
lee la propuesta del presidente cuya aprobación se propone: “El servicio “Club de Idiomas” del Servicio 
de Juventud del Ayuntamiento de Murcia desarrolla una serie de actividades gratuitas para los usuarios, 
orientadas a permitir la práctica de idiomas a la población joven, de los 15 a los 25 años, de nuestro 
municipio como complemento a la formación académica. Los idiomas ofertados son Inglés, Francés, 
Alemán, Árabe y Coreano. 1.- Este servicio del “Club de Idiomas” se organiza en función de la demanda, 
atendiendo a criterios geográficos, de idioma y de edad de la población joven. 2.- Actualmente, el 
servicio se presta en Cabezo de Torres, Guadalupe, Espinardo y Santiago y Zaraíche, como localidades 
cercanas a Churra.3.- Nuestra pedanía de Churra, según datos estadísticos de 2022, cuenta con un total 
de 8.917 habitantes que, a día de hoy, superan los 9.000. Además, cuenta con una población joven, de 
los 15 a los 29 años, de 1.689 habitantes, que supone un 19% del total de los residentes en Churra, en 
contraposición de la media total del municipio de Murcia, con un 17,50%. 4.- Actualmente se ofertan 62 
grupos de trabajo a lo largo de todo el municipio de Murcia, pero estos podrían experimentar una 
ampliación a lo largo del curso 2023-24. 5.- Churra cuenta con los espacios adecuados, a través del 
centro cultural, para el desarrollo de tales actividades del “Club de Idiomas”. Por todo lo expuesto 
anteriormente, se propone al Pleno de la Junta municipal adoptar el/los siguiente/s: ACUERDO/S: 
Solicitar a la Concejalía de Talento Joven y Espacios públicos, dirigida por Dª. Sofía López-Briones 
Guil, que nuestra pedanía sea incluida entre las pedanías y barrios que oferten este servicio del “Club de 
Idiomas” para redundar en mayor beneficio de los jóvenes de nuestra pedanía. 
 Se aprueba por unanimidad 
 
3.2.- INSTALAR CONTENEDORES SOTERRADOS EN AVDA. LA LADERA Y CALLE 
JULIO CORTAZAR. 
 El Sr. Presidente lee su propuesta, cuya aprobación se propone: “El sistema de contenedores 
soterrados que se instalan en el municipio de Murcia permite reducir olores, mejorar el aspecto de 
determinadas zonas urbanas y reducir el espacio que ocupan islas de contenedores en lugares estrechos. 
Estos sistemas soterrados, a pesar de precisar un mayor y continuado mantenimiento, son beneficiosos 
en el día a día sobre todo para las personas mayores, movilidad reducida o con dificultades a la hora de 
utilizar un contenedor convencional, ya que su apertura abatible y menor altura, facilitan su uso. Por 
todo lo expuesto anteriormente, se propone al Pleno de la Junta municipal adoptar el siguiente: 
ACUERDO/S: Reiterar la petición de instalar contenedores soterrados en la Avenida de La Ladera y la 
Calle Julio Cortázar de Churra. 
 
 Se aprueba por unanimidad 
 
4.- MOCIONES DE LOS GRUPOS POLITICOS. 
 
Mociones del grupo PP: 
 
4.1.- SOLICITAR EL SOTERRAMIENTO DEL CABLEADO ELECTRICO Y DE 
TELECOMUNICACIONES DE LA PEDANIA DE CHURRA. 
 El Sr. Presidente cede la palabra al vocal del grupo popular, D.José Luis Marco Rubio, el cual 
lee la moción cuya aprobación se propone: “1.- Basta con echar un simple vistazo a las fachadas de las 
casas de nuestro entorno para percatarnos de lo lamentable que resulta la existencia de los múltiples 
cableados, tanto eléctricos como de telecomunicaciones, arrojando una imagen inapropiada de nuestra 



 

Ayuntamiento de Murcia 
Glorieta de España, 1 
30004 Murcia 
T: 968 35 86 00 
(C.I.F. P-3003000-A) 
 

 

 

 

 

3 
 

 

pedanía además de que multitud de los mismos presentan un aspecto a simple vista de absoluta dejadez, 
falta de mantenimiento y de instalación deficiente que, en muchos casos podría suponer un peligro para 
los viandantes. 2.- Esta degradación ocasionada por esta maraña de cables y cajas de registro se ve 
especialmente agravada en los barrios con más solera de nuestra pedanía, como es el caso del Barrio de 
los Reyes Magos, así incluso en el entorno de nuestra parroquia de Churra. 3.- Por si esta contingencia 
fuera poca, desde el Grupo de Populares de Churra venimos observando la sustracción de forma 
recurrente del cableado de alumbrado de nuestra pedanía. 4.- En definitiva, los cables colocados durante 
años sin medida en las fachadas de las viviendas de nuestra pedanía, han degradado la imagen de nuestras 
calles, lo que supone, además de una merma estética de la imagen de Churra, un potencial peligro para 
los viandantes y vehículos que transitan por estas calles. Basta como ejemplo lo ocurrido el pasado mes 
de agosto, del incendio que se produjo en la zona de la Rambla de Churra. Adjuntamos fotografías  como 
ejemplo, pero existen en las distintas redes sociales más documentos gráficos y audiovisuales. Sirvan 
como ilustración del problema las siguientes imágenes: 
 

  
 
Por todo lo expuesto anteriormente, se propone al Pleno de la Junta municipal adoptar el/los siguientes 
ACUERDOS: 1º. Instar a la Junta de Gobierno del Ayuntamiento de Murcia para que actúe in vigilando 
para que no sigan proliferando este tipo de instalaciones que afean las fachadas y los espacios urbanos 
y que suponen un potencial peligro para los viandantes. 2º. Instar, además, a que se arbitren acuerdos o 
convenios para la paulatina retirada o soterramiento de estos sistemas de cableado en la pedanía de 
Churra por parte de las empresas instaladoras. 3.- Trasladar a los distintos servicios municipales de 
Murcia la observación y aplicación de las correspondientes ordenanzas municipales relacionadas con la 
instalación de estos elementos que perjudican la imagen de todo el municipio.  
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Mociones del grupo PSOE: 
 
4.2.- PARTICIPACIÓN ACTIVA DE LA JUNTA MUNICIPAL CON LOS CENTROS 
EDUCATIVOS DE LA PEDANIA. 
 El Sr. Presidente cede la palabra a la portavoz del grupo Socialista, Dña. Francisca Meroño Ber-
nal, la cual lee la moción cuya aprobación se propone. “Desde hace años, la junta municipal de Churra 
ha colaborado activante con los centros educativos de la pedanía, manteniendo contacto directo con la 
asociación de padres y la directiva de los centros. Los últimos años la junta municipal ha colaborado en 
la financiación e infraestructuras, ha financiado diversas actividades lúdicas que se hacen  en el CEIP 
Carolina Codorniú a petición de la directiva del centro y a petición del AMPA del centro, manteniendo 
así siempre una comunicación activa. Por todo ello el Partido Socialista en la Junta Municipal de Churra 
propone para su debate y aprobación si procede los siguiente ACUERDOS: PRIMERO.- Instar a la Junta 
municipal de Churra a seguir colaborando activamente con el centro educativo, con sus fiestas, sus in-
fraestructuras, seguir escuchando a la directiva y al AMPA. Para seguir haciendo felices y seguros a los 
alumnos. 
 
 Se aprueba por unanimidad 
 
4.3.- REVISIÓN DE ACCESIBILIDAD DE ACERAS, CALLES Y CAMINOS DE LA PEDANIA. 
 El Sr. Presidente cede la palabra a la portavoz del grupo socialista, Dña. Francisca Meroño 
Bernal, la cual lee la moción cuya aprobación se propone: “Vivimos en una sociedad donde se está dando 
cada vez más importancia a la inclusión y accesibilidad a todas las personas. Como recoge así La 
Constitución Española de 1978  en su artículo 14 que todos los españoles son iguales ante la ley, sin que 
pueda prevalecer discriminación alguna. Para garantizar el cumplimiento de este principio, el articulo 
9.2 obliga a todos los poderes públicos a promover las condiciones para que la libertad y la igualdad del 
individuo y de los grupos en que se integra sean reales y efectivas, y a remover los obstáculos que 
impidan o dificulten su plenitud y facilitar la participación de todos los ciudadanos en la vida política, 
económica, cultural y social. Por su parte, el artículo 49 recoge el mandato a los poderes públicos a 
realizar una política de previsión, tratamiento, rehabilitación e integración de las personas con 
discapacidad, a las que prestarán la atención especializada que requieran y los ampararán especialmente 
para el disfrute de los derechos que este título otorga a todos los ciudadanos. Todos los cambios que se 
han producido en la forma de entender la discapacidad así como el hecho de que las desigualdades 
persisten en la sociedad es lo que motivó la aprobación de la Ley 51/2003, de 2 de diciembre, de igualdad 
de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad, a través 
de la cual se promueven como estrategias de intervención la igualdad de oportunidades, la «lucha contra 
la discriminación» y «la accesibilidad universal». Estatuto de Autonomía aprobado por la Ley Orgánica 
4/1982, de 9 de junio, establece que corresponde a la Comunidad Autónoma promover las condiciones 
para que la libertad e igualdad del individuo y los grupos en que se integran sean efectivas y reales, 
removiendo los obstáculos que impidan o dificulten su plenitud. Por lo que se aprobó la Ley 5/1995, de 
7 de abril, de condiciones de habitabilidad en edificios de viviendas y promoción de la accesibilidad 
general de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. En el título II, de accesibilidad general, se 
distingue, en capítulos distintos entre barreras urbanísticas, arquitectónicas, en materia de transportes y 
en la señalización y comunicación de edificios de uso público. Por todo ello el Partido Socialista en la 
Junta Municipal de Churra propone para su debate y aprobación si procede los siguiente ACUERDOS: 
PRIMERO.- Instar a la Junta Municipal a revisen todas las aceras, calles y caminos y proceder a hacer 



 

Ayuntamiento de Murcia 
Glorieta de España, 1 
30004 Murcia 
T: 968 35 86 00 
(C.I.F. P-3003000-A) 
 

 

 

 

 

5 
 

 

accesibles todas que no lo sean, como ejemplo, la calle Levante, con dos escalinatas que impide cruzarla 
a personas con movilidad reducida. SEGUNDO.- Instar a la Junta municipal de Churra a la revisión de 
todas las raíces que levantan la acera y/o asfalto haciendo de nuevo que no sean aceras accesibles y 
también evitar accidentes de los viandantes, como tropiezos, etc Y así, desde esta junta municipal 
construir una pedanía libre de barreras arquitectónicas haciéndola accesible para todos.” 

 Se aprueba por unanimidad 

5.- INFORME DEL PRESIDENTE 
 
6.- RUEGOS Y PREGUNTAS. 
 
 La portavoz del grupo socialista, ruega la colocación de mupi en la pedanía. El presidente la 
propone hacer una moción conjunta para el próximo pleno en este sentido. Se acuerda entre ambos 
grupos políticos redactar una moción conjunta. 
  

Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintiuna horas y cinco minutos, de la 
que como Secretario-Administrador extiendo la presente Acta, que consta de 5 folios 

     
VºBº 

El Presidente de la Junta Municipal de 
Churra 

 
D. José Antonio Cuevas Baquero 

   
El Secretario-Administrador 

 
D. José Alcaina Pujante 

 
 


